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Ruilverkavelingen en landinrichtingsprojecten  -  Stand van zaken

Het decreet Landinrichting - dat werd goedgekeurd in 2014 - biedt een antwoord op de 
vraag naar snelle realisaties op het terrein en flankerende maatregelen, en speelt in op 
de nood aan afstemming, samenwerking en betrokkenheid van private en lokale 
partners.

Ruilverkaveling herschikt landbouwpercelen binnen een vooraf afgebakend gebied. 
Daarmee wordt gestreefd naar aaneengesloten, regelmatige en gemakkelijk 
toegankelijke kavels die zo dicht mogelijk bij het landbouwbedrijf liggen. Ruilverkaveling 
bevordert zo de rendabele en duurzame landbouwuitbating.

Graag wil ik hierover een stand van zaken vernemen.

1. Welke landinrichtingsprojecten werden beëindigd in 2019? Wat was de kostprijs?

2. Welke landinrichtingsprojecten zijn tot heden gebeurd in 2020? Wat is de kostprijs 
tot heden? Wat zal de totale kostprijs in 2020 zijn?

3. Welke landinrichtingsprojecten staan op dit ogenblik op de wachtlijst? Wat is de 
vooropgestelde kostprijs?

4. Welke landinrichtingsprojecten wenst de minister in 2021 te realiseren?

5. Welke ruilverkavelingen werden beëindigd in 2019? Wat was de kostprijs?

6. Welke ruilverkavelingen zijn tot heden gebeurd in 2020? Wat is de kostprijs tot 
heden? Wat zal de totale kostprijs in 2020 zijn?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 383 van 14 december 2020
van STIJN DE ROO

1. In 2019 werden er geen landinrichtingsprojecten beëindigd. Wel is voor een aantal 
landinrichtingsprojecten de gefaseerde planvorming via de opmaak van 
landinrichtingsplannen afgerond waardoor er voor die projecten nu uitsluitend ingezet 
wordt op terreinrealisaties. Het betreft Vinderhoutse Bossen, de Merode, Brugse 
Veldzone, Stiemerbeekvallei en Molenbeek-Maalbeek. De andere lopende projecten 
zitten deels in planvorming en deels in uitvoering.

2. Onderstaande tabel geeft de landinrichtingsprojecten weer die in uitvoering zijn. In 
kolom “Financieringsplan” wordt het door de Vlaamse Regering voorziene budget van 
het Vlaams Gewest weergegeven. De kolom ernaast, totaal t.e.m. 2019, geeft weer 
hoeveel er van dat budget al is vastgelegd tot en met 2019 voor de uitvoering van die 
projecten. Kolom 2020 geeft de prognose van de besteding van middelen van het 
Vlaams Gewest in 2020.

3. In de tabel ziet u alle landinrichtingsprojecten waarop momenteel wordt ingezet. Voor 
Maasvallei fase 1 is de planvorming volop bezig en start de uitvoering vanaf 2021. De 
kostprijs voor het Vlaams Gewest bedraagt hiervoor 1.300.000 €. Voor Moervaartvallei 
zijn alle formele stappen gezet om de geïntegreerde planvorming op te starten. De 
totale kostprijs voor het Vlaams Gewest voor dit project bedraagt 6.410.000. 

Daarnaast werd het landinrichtingsproject Oudlandpolder goedgekeurd en ingesteld 
door de Vlaamse Regering op 18 december 2020. De middelen voor dit 
landinrichtingsproject worden geraamd op 9.800.800 €. Ook wordt momenteel 
onderzocht om landinrichting in te zetten in de Antwerpse Zuidrand (Schelde-Rupel 
fase 2). De kostenraming dient hiervoor nog te worden opgemaakt. 



4. Zoals u in de tabel ziet zal er uitvoering gegeven worden aan heel wat 
landinrichtingsprojecten gespreid over gans Vlaanderen. Oudlandpolder werd zeer 
recent goedgekeurd door de Vlaamse Regering en Antwerpse Zuidrand is in onderzoek. 

Daarnaast heeft de Vlaamse Landmaatschappij de inrichtingsvragen die zich aandienen 
vanuit lokale en regionale samenwerkingsverbanden voorgelegd aan de 
programmacommissie die de vragen heeft onderzocht. Op basis van dat advies zal ik 
hierover op korte termijn een beslissing nemen.

5. In 2019 werden geen ruilverkavelingen beëindigd. Voor drie ruilverkavelingsprojecten 
(Reninge, Woesten en Jesseren) zijn de aktes weliswaar al verleden maar worden er 
nog werken uitgevoerd zoals zichtbaar is in onderstaande tabel.

6. Onderstaande tabel geeft de in uitvoering zijnde ruilverkavelingsprojecten weer. In de 
kolom “reeds vastgelegde subsidie” ziet u wat het Vlaams Gewest tot 2019 inbracht 
voor de uitvoering ervan. In kolom 2020 wordt de prognose van de besteding in 2020 
weergegeven.


